



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Όλα είναι θέμα Παιδείας

Αθήνα, 22 Απριλίου 2009

Αγαπητέ Πρόεδρε,
Φίλες και φίλοι,

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση που μου απευθύνετε να βρίσκομαι κοντά σας στην πρωτοβουλία που οργανώσατε. Τέτοιες πρωτοβουλίες είναι ιδιαίτερα σημαντικές, καθώς εμπλουτίζουν σημαντικά το δημόσιο διάλογο γύρω από ζητήματα που αφορούν στο χώρο της παιδείας, και της εκπαίδευσης, αλλά και γενικότερα της νέας γενιάς της πατρίδας μας και της Μεγαλονήσου.

Δυστυχώς, ανειλημμένες υποχρεώσεις δεν μου επέτρεψαν να βρίσκομαι ανάμεσά σας. Έστω κι από απόσταση, όμως, θα ήθελα να εκφράσω τις ευχές μου, για την ευόδωση των στόχων και των επιδιώξεων που συγκεντρώνει η σημερινή σας εκδήλωση.

Η εκπαίδευση αποτελεί βασικό συστατικό στοιχείο κάθε αναπτυγμένης κοινωνίας. Είναι ο θεμελιώδης λίθος της παιδείας και του πολιτισμού.

Στην κοινωνία της γνώσης και σε μια εποχή όπου δεν ευνοείται η ανάπτυξη της κριτικής σκέψης, η ανάγκη για ενεργούς και συνειδητοποιημένους πολίτες, που θα μπορούν να αντιλαμβάνονται τα σημαντικά προβλήματα των ημερών και να ενεργούν με στόχο την επίλυσή τους, είναι μεγάλη. Καλούμαστε να δημιουργήσουμε, πάνω απ' όλα, πολίτες με ισχυρή αυτοεκτίμηση, κριτική, και συμμετοχική διάθεση.

Τον σκοπό αυτό υπηρετεί η πρωτοβουλία της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδας και Κύπρου να διοργανώσουν από κοινού το 23^ο Πανελλήνιο Εκπαιδευτικό Συνέδριο με θέμα «Γλώσσα και Γλωσσική Διδασκαλία στην

εποχή της Παγκοσμιοποίησης». Μέσα από τέτοιες πρωτοβουλίες αναδεικνύονται πρότυπα για τη νέα γενιά, ενώ προβάλλεται η σημασία ενός διαρκούς διαλόγου για τη Παιδεία, με την συμμετοχή όλων των δυνάμεων της κοινωνίας. Διότι στη νέα εποχή, στην εποχή της παγκοσμιοποίησης ο πλούτος θα είναι συνώνυμος με την γνώση και το στοίχημα αυτό θα το κερδίσουν οι λαοί που έγκαιρα θα προετοιμάσουν την αναγκαία ανθρώπινη υποδομή.

Τέτοιες πρωτοβουλίες συμβάλλουν σημαντικά στις δικές μας προσπάθειες που δεν επικεντρώνονται απλά στην αναπαραγωγή της γνώσης και στην άνοδο του μορφωτικού επιπέδου, αλλά στην Παιδεία που πλάθει πρότυπα, παράγει πολιτισμό και διαμορφώνει πολίτες με αυτοπεποίθηση και υπευθυνότητα. Διότι, από τέτοιους πολίτες έχουμε ανάγκη.

Με αυτές τις απλές σκέψεις, θα ήθελα να συγχαρώ τους διοργανωτές αυτής της αξιέπαινης πρωτοβουλίας, και να ευχηθώ κάθε επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας.

**Με εκτίμηση,
Άρης Σπηλιωτόπουλος
Υπουργός Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων**